## 在主题教育中深化为群众办实事

# "红色物业"把服务做到居民的心坎上

"我们小区的环境卫生每天都很干净,基础设施维护得很好,谁家出远门了需要帮忙浇花,谁家老人需要帮忙照顾,谁家孩子需要帮忙接一下……这些家长里短的事,物业都管得井井有条,大家都为物业点赞呢!"11月24日,香格里拉城市花园四期业主王丽雯说。该小区是我市"红色物业"以主题教育为契机,用心服务业主,为民谋利、为民尽责的一个缩影。

第二批主题教育开展以来,我市锚定"学思想、强党性、重实践、建新功"的总要求,将"红色物业"作为城市基层治理的重要载体,把主题教育焕发的生机活力转化为"红色物业"发展的创新动力,聚焦解决居民最关心、最直接、最现实的物业服务问题,着力疏解社区治理的难点、痛点和堵点,以实际行动回应人民群众对美好生活的向往。

#### 暖心服务守护业主温暖过冬

走进城中区香格里拉城市花园四期,两位老人坐在小区的摇椅上晒着太阳闲聊,孩子们在儿童游乐区玩着滑梯,耳边不时传来孩子们的嬉笑声……记者观察发现,摇椅上铺着厚厚的海绵垫子,儿童游乐区的地面铺设了防滑抗冲击的塑胶地坪,正是这些不起眼的细微处,体现出了物业的贴心服务。

"去年冬天,1期至7期总共有80多户暖气不热,不知道今年热不热。"天气越来越冷,业主家的温度牵动着物业工作人员的心,挨家挨户上门询问、测温、调试……"经过调查研究,我们发现有60多户需要通过改造换热站才能提高温度,于是我们立即申请下来15万元资金,对其进行改造施工。"西宁伟业物业区域经理齐登峰告诉记者,除了解决业主暖气不热的问题,物业还通过每月中旬设立的业主接待日"开门纳谏",了解业主需求。"我们家前两天下水返水,物业维修人员上门检查后免费帮我们改了独立的下水管道,住在这样的小区对我们这些平时特别忙的业主来说太省心了!"香格里拉城市花园四期9号楼一楼的住户说。

"不断提高居民满意度、增强业主获得感和幸福感是我们工作的出发点和落脚点,主题教育开展以来,我们坚持以学促干,立足党支部平台、结合党员身份,把业主的满意度作为社区物业服务标准,努力做到'民有所呼,我有所应'。"齐登峰说。

#### "365快修队"给业主24小时安全感

"你好,物业公司,我们家的水龙头需要更换一个分水阀,材料我已经买好了,可以帮我换一下吗?""没问题!请告诉我您家地址,我们马上过去!"城西区胜利路街道景辉物业有一支"365 快修队",为业主提供24小时免费维修服务,全年无休,无论是刮风下雨,或是深夜凌晨,只要业主有需要,他们都会在最短时间内抵达现场。"我们小区里住的多数是老年人,多亏了物业的尽心服务,为我们提供免费的家政、跑腿、维修……给我们的晚年生活带来了更多幸福感和安全感。"北商业巷居民李守菊说。

景辉物业承担着全市300多个老旧楼院、10余万群众的物业服务和管理工作,公司于2019年成立了由社区、业主、员工党员共同组成的胜利路街道先锋为民物业党支部,探索出了具有"红色物业"特色的管理服务之路。"主题教育开展以来,通过开展'建言献策''开门找问题'活动,征集到老旧楼院外管网堵塞等问题,现已全部解决。"景辉物业公司党建负责人张大国说。

#### 发挥"红色"力量解决业主"心病"

"我们家的墙面渗水,已经出现霉斑,麻烦物业帮忙看一下是什么原因造成的。"近日,家住东关大街68号院2单元的居民向物业反映。接到反映,腾冠物业第一时间安排工作人员对渗水原因进行排查,经过排查发现是楼体落水管脱落,导致居民家中渗水。"落水管脱落不仅会导致墙体渗水,还存在安全隐患,必须马上处理。"就在物业工作人员准备施工时,一道难题摆在了面前:居民楼院之间间距狭窄,吊车无法通行。"群众的事再难也得想办法解决!"物业工作人员经过现场测量、研究方案,最终决定采用大管套小管的方式,将落水管道之间的缝隙修补好。"把我们房前屋后的事当成自己的家事来办,有这样的物业'管家',我们住得很舒心。"东关大街68号院居民马女士说。

"作为一名共产党员,当好群众'管家',快速有效地处理好业主的难事烦事,得到群众的认可,我们很有成就感。我们将切实把主题教育焕发出来的热情干劲,转化为推动'红色物业'建设的强大动力,继续发挥'红色'力量,用实际行动践行物业人的使命和担当。"腾冠物业经理马坚说。 (记者 刘瑜)

学思想 强党性 重实践 建新功

# 今天,房地产巡展促销约在东川

走起! 今天和我们一起去东川工业园区,参加房地产项目巡展促销进园区专场活动。

23家房地产企业携50余个优质房地产项目、带着满满的诚意,将好房带到厂房、送到工友身边!

从西宁市区到海北州、海东市、海西州,从南川工业园区、甘河工业园区到东川工业园区,尽管天气日渐寒冷,但是一场接一场活动却开展得如火如荼。

踏着年末的脚步,"助企暖企·安家西宁幸福优居"西宁市2023年房地产项目巡展促销活动进园区专场第三场活动来到东川工业园区,走进企业青海诺德新材料有限公司。

今天,市税务局、公积金管理中心和7家金融服务机构也聚集厂区,现场为购房者提供"一站式"政策支持。

#### 亮点多 优惠引得访客量增加

11月17日,"助企暖企·安家西宁幸福优居"西宁市2023年房地产项目巡展促销活动走进园区首场活动正式启动。

"我们以实实在在的助企暖企政策为 大家献上一场安居盛宴,切实送上暖心管 用大礼包,前两场活动之后,访客量明显 增加,来访登记客户达到50余组,现场登 记意向客户25组。"

"这次活动之后,公司的影响力有了提升,现在我们一天平均有3组客户来看房。"

"参加房地产项目巡展促销活动不仅 提高了企业的影响力,还能全面了解客户 需求,有助于企业后期决策计划。我们这 次收获颇多,看房了解的客户越来越多。"

两场活动给各房地产企业带来了看 得见的变化,不论从访客量上,还是购房 合同签订上,各大房地产企业都有意想不 到的收获。

#### 有力政策支持 买房不再难

"现在买房可以申请最高多少额度的 贷款?"

"买房贷款应该注意什么?"

"灵活就业人员如何用住房公积金买

房?"

在已经举办的前两场活动现场,市税务局、公积金管理中心工作人员带着最新政策、专业的解答和细致的服务为广大购房者提供政策支持,现场进行答疑解惑,真正让大家体验"一站式"服

据了解,为大力支持新市民、青年人解决住房问题,我市通过出台政策、发放购房补助等为房地产企业注入了一剂强心针。特别是在支持灵活就业人员合理住房需求、提高贷款额度降低贷款利率、推行"公积金+商业银行"组合贷款等方面的有力扶持,让一些为首付发愁的买房人更加有底气下手,同时也激起了大家的买房欲望。

安家置业,一头连着经济、一头关乎 民生。安家才能安心,相信搭乘上这次房 地产项目巡展促销活动的"直通车",让企 业员工、新市民都能在西宁选购到心仪的 住房,安家西宁、幸福优居!

(记者 师晓琼)

## 小股东如何行使知情权?



#### 本期法官

黄存智 现任西宁市中级人民法院民二庭副庭长,二级法官。

中小投资者,也就是我们通常所说的小股东,是我国现阶段投资市场的主要参与群体,他们的投资额在总股本中的份额较少,往往不参与公司的经营管理,对公司的经营状况、财务状况知之甚少,进而自身权益容易受到侵害,那么小股东可以通过什么途径行使知情权呢?

案情简介: 2020年8月, 某商贸公司成立, 王某作为发起人之一, 持有公司30%的股份。然而公司成立至今, 公司从未向王某提供财务会计报告、公司会计账簿查阅权限, 王某也不了解公司的经营情况, 更未取得任何分红。2023年3月, 王某向公司递交了要

求查询公司财务会计报告、公司会计账簿等的书面申请,但公司拒绝提供查阅,亦未说明合理理由。为此,王某将公司诉至法院,请求行使股东知情权,查阅及复制公司成立至今的相关

裁判结果:经了解,商贸公司称因王 某与公司之间还存在其他欠款纠纷,所以 拒绝其查阅公司相关材料。办案法官向 双方当事人释法明理,说明股东知情权是 股东的法定权利,股东有权查阅、复制相 关资料。经法院主持双方达成调解协议: 商贸公司同意提供公司成立至今的相关 材料供王某进行查阅和复制。

法官说法:《中华人民共和国公司法》 (以下简称《公司法》)第三十三条规定,股 东有权查阅、复制公司章程、股东会会议 记录、董事会会议决议、监事会会议决议 和财务会计报告。股东知情权是法律赋 予股东通过查阅包括公司会计账簿在内 的有关公司经营、管理、决策的相关资料, 实现了解公司的经营状况和监督公司和 级管理人员履职活动的权利。该项权利 对于保护股东利益,特别是保护小股东的 合法权益发挥着极其重要的作用。如何 用好《公司法》赋予的股东知情权这把"尚 方宝剑"呢?下面且听法官教你几招。

第一招,会计账簿要查阅,前置程序不可少。公司治理首先应坚持公司自治,股东知情权诉讼应穷尽内部救济。前置程序作为《公司法》的强制性规定,股东要求查阅公司会计账簿时,必须严格遵守法律规定的程序,在行使知情权之前,需要先向公司提出书面请求并阐述目的。股东未履行前置程序直接提起诉讼不能视为已向公司提出请求,诉讼中即使说明了正当的查阅目的也不能填补前置程序存

在的瑕疵

第二招,书面请求需要写,正当目的要说明。依照《公司法》的规定,有限责任公司股东查阅公司会计账簿的前置程序应满足书面形式、目的正当的形式外观要件。股东行使会计账簿的查阅权应当具有"正当目的",否则公司可以拒绝查阅公司的相关文件。股东查阅会计账簿的"正当目的"应在遵循善意、合法、诚信原则的基础上,去阐述具体的查阅目的,原因事由的合法性与无危害性,原因事由与公司经营、股东利益的关联性。

第三招,权利行使应及时,时间地点需合理。对于股东知情权行使的时间、地点可以通过公司章程固定或者股东会决议形式予以明确。如没有相关规定,则股东行使知情权,应限定在以不影响公司正常经营为前提,在公司正常的业务时间和合理地点进行查阅。特定情形下,也就是股东依据生效法律文书查阅公司文件材料时,在公司相关人员在场情况下,股东可向公司主张由其雇佣的会计师、律师等依法或者依据执业行为规范负有保密义务的中介机构执业人员辅助查阅。

(文字整理 记者 顺凯)



本栏目由西宁市中级人民法院、西宁晚报合办

### 推广大使!切阳什姐有个新身份

本报讯(记者 全华山)近日,在省体育局的大力支持和省体工一大队的积极配合下,中国国家田径队队员,伦敦奥运会、杭州亚运会金牌获得者切阳什姐欣然接受邀请,担任青海公共法律服务和法律短期宣传推广大使

援助宣传推广大使。 记者了解到,公共法律服务和法律援助工作作为民生工程,充分体现了以人民为中心的发展思想,是切实维护广大人民 群众合法权益,保障和改善民生的重要举措,对于更好满足广大人民日益增长的美好生活需要具有重要意义。

推动公共法律服务和法律援助事业不断发展,既是党和政府的重要职责,也是全社会的共同责任。当前影响我省公共法律服务和法律援助工作的瓶颈之一,就是宣传推广不足、群众知晓率不高、影响力不够。

邀请切阳什姐担任青海公共法律服务和法律援助宣传推广大使,是为了充分发挥社会公众人物在宣传中的引领、示范和促进作用,带动全民进一步增强法治意识、崇尚法治精神,在全社会形成浓厚法治氛围。通过宣传,让更多人了解公共法律服务和法律援助,让他们的法律诉求得到及时有效解决。